



「西亚好人,好西亚人」系列专题报道之四 有一种好,叫助人为乐

“扶不扶”近年来成为社会话题,扶还是不扶,在某些环境下竟然成了一个艰难的选择。扶,层出不穷的被讹新闻令人心寒;不扶,面对倒地者自己的良心道德被拷问。然而,有这样一群人,在路遇跌倒的老人时,在看到受伤受困的百姓时,他们没有犹豫,不做判断,而是勇敢地伸出援手,这就是助人为乐、风格高尚的西亚好人!

——题记

确山店张文静:不怕误会 及时送医洒真情



工作中的张文静

7月13日下午3点半左右,确山店员工张文静下班回家。骑车经过一家砖厂,看到迎面而来的一人骑着电动三轮车由于拐弯过猛,车子像脱缰的野马一下子冲到旁边六七米深的沟里了。张文静吓了一跳,第一反应就是要把人从沟里救上来。可是沟

挺深的,文静觉得单靠自己一个人肯定没办法把人弄上来。于是她赶紧骑车到旁边砖厂里喊人,但是无人回应。文静只好独自返回出事地点。这时,人已经从沟里上来了,原来是一位大妈,摔得满脸是血。文静赶紧让大妈坐到自己的车上,送她去卫生所治疗。大妈说:“姑娘,我的车子放在这儿不知道安全不,万一丢了怎么办?”文静就劝大妈,人身安全才是最重要的。

到了卫生所后,医生说大妈的伤挺严重,建议大妈到县医院去缝针。医生看到文静忙前忙后,便以为她就是肇事者。文静解释自己是路过,看到了便帮个忙,但医生却一脸将信将疑的样子。这时大妈开口了:“你误会了,医生,我摔倒跟这位姑娘没关系,是我自己不小心,而且还得感谢这位姑娘送我到这儿来呢。”为了劝说大妈及时接

受治疗,文静帮她给家里人打了电话。大妈的家人赶来了,由其孙女送她去县医院缝针,而文静则和大妈的老伴一起来到出事地点,合力把车子拉了上来。

文静回到家,家人问她怎么才回来时,她就说起了刚刚的遭遇。家里人很是紧张:“现在电视上、报纸上报道了好多因为做好事却被讹上的,你咋不知道害怕呢,万一说不清可咋办呢?”文静笑笑说:“嘿嘿,我当时根本就没想那么多。再说了,虽然有这样那样的负面报道,但我还是相信人心都是肉长的,以怨报德的事情只是少数。要不是因为晚上还要回门店盘点,我就直接带她去医院了!”

在一次员工分享会上,张文静跟大家分享了这件事,她诚恳地说道:“对人好,包括对身边的一切都好,不要去想太多。再来一次,我还是会毫不犹豫去做的!”

淮滨店董玲:热心救助 搀扶老人不留名

初夏的一天,西亚淮滨丽宝广场前人来人往,车水马龙;商场里,笑声不断,人声鼎沸,一阵阵人流不时从门口涌进,整个商场热闹非凡。理货、导购、收银、打扫,各岗位的员工都有条不地忙碌着。

这时,一位老大爷匆匆忙忙来到服务台,找到工作人员,情绪十分激动。服务课长徐锋连忙安抚老人,并端来一杯水,对老人说:“大爷,您别急,有什么事咱们慢慢说。”老人接过水喝了几口,缓了缓,说道:“我是来感谢咱们西亚一位员工的。其实,我不知道这个西亚好人叫什么名字啊,她帮了我之后就走了,也没留下姓名,但是我看见她身上穿着西亚的工装。”原来,老人刚才在路上骑车时,一不小心摔在地上,爬不起来了,他在地上坐了半天,来来往往的行人虽然很多,但却没有一个人去扶他起来。这时,一位女同志骑车路过,她把车停下后,把老人扶起送到路边,在确认老人没事后就急急忙忙地走了,老人只好眼睁睁地看着背影远去。大爷握着徐锋的手激



被救助的老人送锦旗,表示感谢

动地说:“我不会认错人的,她穿着西亚的工装,绿色的,很醒目。你们一定要帮我找到她,我要当面感谢她。”

徐锋介绍说:“大爷,这是我们应该做的,我们西亚的员工无论是谁遇到这种事,

都会主动地帮助您的,您不必放在心上。”大爷连连摇头:“不行,现在的人有几个敢扶老年人?这位女同志心地善良,是好人,这种人现在不多了,如果没有她伸把手扶我起来,我还不知道要在地上坐多久呢。其实,我家离这里很远的,我是专程坐车来寻找这位做好事不留名的好人的!”徐锋答应大爷,一定会帮他找到这位西亚好人,大爷这才先回去了。

晚上,徐锋在门店的微信群里分享了这件事,员工董玲回复了他。董玲说:“我当时正骑车到单位的路上,远远地看到一老人坐在地上半天不动,很是让人担心,自己也没多想就上前去扶他起来。试问,谁家没有老人呢,又有谁不会年老呢?以后遇到这样的情况,我还是会扶的。”

过了几天,那位老人又和家人一起来到门店,还送来了锦旗。老人的家人说:“父亲摔倒在街上爬不起来,很多人都不敢去扶,是你们的员工董玲把他扶起送到路边,确认他没事了才离开。谢谢董玲帮了我的父亲,更感谢西亚公司培养了这么好的员工!我送锦旗就是要告诉大家,这个社会就需要西亚员工这样的好人!”

光山店热心人:救助路人 众人帮扶暖心田

7月25日正值盛夏,天气格外炎热,骄阳炙烤着大地,光山西亚前门广场的温度已经上升到让人难以忍受的地步,只有卖场内的中央空调,给人们带来了凉爽惬意,让顾客放慢了脚步。

这天上午,有位员工发现一位老人晕倒在门前广场上,便第一时间向店长作了报告。店长虞安荣立刻放下手头上的工作向广场跑去,此时晕倒的老人旁边已经围着一群人。与此同时,文化经理马丽萍拨打了120急救电话,广场保洁大姐端来了一杯白开水。大家见老人手里紧紧攥着一瓶速效救心丸,便马上取出了一颗喂老人服下。

过了一小会儿,老人慢慢醒了,开口说的第一句话便是:“饿,我想吃面包。”见老人醒了还能说话,在场的每个人大大地松了口气,但是听了老人的话大伙儿心里不

由得一阵心酸,几个人赶紧回到卖场买来了食物。老人接过面包狼吞虎咽一口气吃了三个,又喝了一碗米粥。过了一会儿,老人终于缓过了劲,便向众人说起了自己的情况:“我是哈尔滨人,家里还有一位年迈的老母亲。我是来信阳打工的,现在身上只剩下18块5毛钱了,所以这两天没舍得吃东西。今天路过这里,天气太热,加上自己又饿着肚子,心脏病发作就晕倒了!”

大家看着眼前这位瘦弱的老人,听他诉说自己艰难的生活,心里都很难过。马丽萍听后更是同情老人的处境,便立刻从兜里掏出100元钱递给老人:“大爷,这点钱微不足道,您拿去买点吃的东西,不要饿坏了身体。另外,天气酷热,您要注意防暑,身体才是最重要的。”

马丽萍的举动感染了在场的人,旁边一直在观看的三位好心的顾客也每人拿出100元钱递给老人,让他好好保重身体。众人的善举感动了在场的120医生,他们

表示要给老人免费检查身体。老人感激地谢绝了120医生的好意,他用颤抖的双手接过大家递来的400元钱,不停地道谢:“谢谢你们救了我,我今天遇到好人了,世上还是好人多呀!”

事后,店长虞安荣与大家一起分享时说:“虽然现在很多的人在做好事的时候都会有很多的考虑,担心自己的一片好心到最后会给自己带来麻烦,但是我们作为西亚人,坚持公司‘对人好’的企业文化理念,遇到了就去做。从自身做起,带动周围更多的人一起去传递爱心,我相信环境一定会越来越好的。”



光山店员工救助晕倒的老人